

Scheerui Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 210 sz.

Péntek, július 30

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Videken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Feladványok és lapváltoztatások
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Varsó körül szorul a német vasgyűrű. Újabb 3500 orosz fogoly. Olasz csatavesztés az Isonzónál.

Nagyobb események nem történtek az orosz harctéren, de a jelekből tisztán kivehető, hogy a szövetséges seregek vasgyűrűje egyre jobban szorul Varsó körül. Az oroszok kétségbeesett támadásokkal igyekeznek a halálosan fojtogató körülményeket megváltoztatni, de sikertelenül. Az oroszok egyszerre támadtak Beszarábia határán, a Dnjeszter és Pruth közt, Galicia keleti részén és Sokalnál, valamint kitörést kíséreltek meg az ivangorodi erődövből, hogy nyomást gyakoroljanak a szövetségeseknek a Bug és Visztula közti frontjára és nagy lendülettel megkezdett előnyomulásukat megállítsák, azonban ez nem sikerült. Az orosz támadások — mind visszaverettek, úgy szintén az oroszoknak a Gora Kalvarjától délre megkísérelt támadása is, melynek nyilvánvaló célja az volt, hogy a Hindenburg sereg előnyomulását megakadályozza.

A nagy véráldozat azonban hiábavaló volt, mert a németek Suwalkitól északkeletre a Njemen folyó mentén levő Olita, a Narew-vonalon pedig Nasielsk-től délre előnyomultak. A szövetséges seregei 3500-nál több oroszot fogtak el, ami elég szép eredmény, mert az orosz seregeket amúgy is erősen megtizedelték.

Az olaszok az Isonzónál vívott második nagy csatát is elvesztették. Csaknem két hétig tartott az elkeseredetten vívott, véres ütközet, melynek eredménye semmi, mert az olaszoknak még rohamállásaikat is fel kellett adni, miután legvitézesebb ezredeik elveszték. A hivatalos jelentés ezuttal a horvát honvédek és a magyar népfelkelők vitézségét emeli ki.

Egyébként a háborús eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Höfer jelentése.

Budapest, július 29. (Orosz hadszíntér.) Bukovina és Beszarábia közti határon a horvát honvédek és a magyar népfelkelők rajtaütöttek egy erősen kiépített orosz álláson. Az ellenséget teljesen meglepte a támadás, úgy, hogy véres kézi tusa után 170 halott hátrahagyásával menekülni volt kénytelen sáncából. Kamionka-Strumiljovától keletre csapataink elfogtak egy alezredest, hét tisztet és 500 főnyi legénységet. A helyzet az északkeleti arcvonalon egyébként változatlan.

(Olasz hadszíntér.) Az olaszok a partvidéki arcvonalon csak a fensik szélén — Sdraussinánál és Vermigliano mellett — kíséreltek meg eredménytelen előretöréseket. Az ellenség a görzi hídfő előterén kiűrtette rohamállásait és azon vonalakra húzódott vissza, melyeket a csata előtt tartott megszállva. A karinthiai határon tüzéségi harc és csatározások voltak. A tirol határterületen Marconi mellett az Etsch völgyében visszavetettünk egy ellenséges zászlóaljot. A Tofana-területen szétszórtunk egy olasz századot. Höfer, altábornagy.

Harc a Bug és Visztula közt.

Budapest, július 29. Pétervárról jelentik, hogy a Bug és Visztula közt a németek defenzíven viselkednek. Mackensen német vezéreztetés a monarchia egyik hadtestének támogatásával (ez a szövetségesek jobb szárnya) az orosz sereg balszárnyát megkísérli megkerülni.

Az ivangorodi kirohanás.

Budapest, július 29. Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, az oroszok az ivangorodi erődövből kirohanást kíséreltek meg — de a Visztula nyugati oldalán vívott — rendkívül heves csatában visszautasították a kitörést csapataink.

Támadás Varsó ellen.





Budapest, július 29. Pétervári jelentés szerint a német repülőgépek megjelentek Varsó felett és a Visztulahidat bombázták. A bombák több katonát és polgárt öltek meg.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 29. (Nyugati hadszíntér.) Flandriában tüzéségünk a Gournes-csatornán fenébe furt egy kompot, melybe egy nehéz hajtóágyú volt beépítve. — Souchez-től nyugatra a franciák egy támadását visszavertük. A francia robbantások Champagne-ban sikertelenek voltak.

(Keleti hadszíntér.) A Njementől északra a helyzet változatlan. Suwalkitól északkeletre az Olita felé vezető vasút mindkét oldalán csapataink megszállották az ellenséges állások egy részét; eközben 2910 oroszot elfogtak és 2 géppuskát zsákmányoltak. Tegnap és mára virradó éjjelen az oroszok megismételték támadásukat a Narewtől délre és Nasielsktől délre levő arcvonalunk ellen. Az összes előretörések súlyos veszteségek mellett megúsultak. Gora Kalvarjától délnyugatra az oroszok július 28-ára virradó éjjel megkísérelték, hogy nyugat felé előre-

Kitűnő szabásu, szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok, mellények és tenisz nadrágok és minden darabon látható   legolcsóbb szabott árakban árusítom.  
GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

nyomuljanak, tegnap megtámadták és visszavetették őket.

(Délkeleti hadszíntér.) A német csapatoknál a helyzet általánosságban változatlan.

Francia ábránd.

Budapest, július 29. Mint a République Française jelenti, a győzelem feltétele: hatalmas ágyupark létesítése, a kaliberek nagyobbításával, ezenkívül nagy súly helyezendő a száz katonát pótló gépfegyverekre. A németeknek ugyanis ötvenezernél több gépfegyverük van és ez teszi lehetővé emberanyaguk kímélését.

Az entente szilárd.

Budapest, július 29. Az angol postaminiszter kijelentette, hogy még Varsó eleste sem változtathatja meg az entente sziklaszilárd elhatározását.

Colojanni cikke.

Lugano, július 29. Colojanni olasz képviselő a „Messagero” című lapban kétségbeesett hangú felhívásban figyelmezteti a semleges Balkán-államokat arra, hogy eddig mindent Oroszországnak köszönhetnek és most fejvesztetteknek és szívnélkülieknek látszanak.

Bulgária vár.

Szófia, július 29. Mint a Narodni Prava írja, a bolgár nép egységesen várja az időpontot, mikor jogos követeléseit teljesíthetnek. A bolgár kormányt a Bulgáriát ért sérelmek orvoslásának ígéretésével nem lehet kalandokba csábítani.

Kovács Gyula a Debrecenfalvái választott Zbóráért.

Főljánlotta egész vagyonát.

Kovács Gyula, Hajdúvármegye volt alispánja, aki ez év elején nyugdíjba vonult és teljes visszavonultságban él azóta Debrecenben, örökre emlékeztetése tette a nevét azzal az adományával, melyet az oroszok által elpusztított Zbóra-Debrecenfalva felépítésére tett. Sokan jövedelmük feleslegéből, mások vagyonukból juttatnak tekintélyes összegeket a nemes, szép, nemzeti célra: **Kovács Gyula az egész vagyonát ajánlotta fel.** Páratlanul nemes tett, mely belekerül a magyar áldozatkétség történetének legszebb lapjára.

Kovács Gyula régi, nemes hajdu-család ivadéka. Az ősei lovas-hajduk voltak és Bocskay azon vitézeihez tartoztak, kik Hajduszoboszlón telepedtek le háromszáz év előtt. Háromszáz év óta apáról fiúra öröklődött az ősi vagyon, melyet az agglégényi életet élő Kovács Gyula maga kezelt eddig. Ezt az ősi vagyont ajánlotta fel most a gyönyörű nemzeti célra, míg ő maga szerény nyugdíjából akar megélni tovább. Olyan cselekedet ez, mely ragyogó példájával páratlanul áll a maga nemében. Az igazi lelki nagyságában most ismerjük meg igazán a puritán jellemű,

hazafias érzésekkel csordultig telt szívű, egyszerű hajdu-nemest: Kovács Gyulát.

A nagyszerű áldozatkézségről, mely félhivatalos uton jutott nyilvánosságra, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik az egész fővárosi sajtó. Ennek dokumentálására bemutatjuk itt Az Ujság alábbi, meleg hangú közleményét:

„Az orosz betörés folytán sujtott felsőmagyarországi vármegyék lakosságának jajszaival viszhangra letek az egész országban. A társadalom megható módon és hazafias áldozatkézséggel siet azok segítségére, kik az orosz hordák elől csak a koldusbotjukat menthették meg s erős a remény, hogy az emberbarátok bőkezűségéből újra virágzó élet támad ott, ahol ma még füstös romok, szédült tüzhelyek regélnek szomorú történeteket szétrebbent családok tragikus nyomoráról. Még sok-sok pénznek kell felhalmozódnia, — hogy újra meleg költözzék azokba a szivekbe, melyeket a zord szibériai szél, az orosz barbárok embertelen lehellete szinte jégkeménnyé fagyasztott. Történelmi idöket élünk, erőseknek kell lennünk, ha ránk szakad a csapás, de még nagyobbaknak kell mutatkoznunk honfirtásaink szenvedéseinek, nyomorának megértésében és enyhítésében, ha a sors megkímélt a megpróbáltatásoktól. Még sok köny csillog a szegény kárvalott nép szemében, a mit a nyomor préselt oda, de már számos kéz nyul feléje, hogy letörölje. Ime egy példa a sok ezer közül:

Kovács Gyula, Hajdúvármegye nyugalmazott alispánja, ma délelőtt felkereste Ghillány Imre báró földművelésügyi minisztert és háromszázezer koronát kitévő vagyonát felajánlotta a hajduk leszármazottjainak, Zbóra község lakosainak javára.

Kovács Gyula, aki az egész vagyonát áldozta a fenkölt célra, ezentul szerény nyugdíjából kíván élni. Ragyogó példája a hazafias lelkesedésnek és áldozatkézségnek, amit Kovács Gyula mutatott, — megérzik rajta, hogy e mecénás ősei Rákóczi zászlói alatt küzdöttek a haza szabadságáért. Történelmi idökhöz méltó, — ritka nagy gondolatot váltott valóra, amiért hálásnak kell lenni iránta a magyar társadalomnak, de magasatos áhitattal kell fogadniok fejedelmi adományát a hajduk zbórai ivadékaiknak, mert szent elhatározással nyújtotta nekik jöltevőjüket. Kovács Gyulának, — mint ő mondotta, — meggyőződése, hogy a magyar nemzetnek jóvá kell tennie mind azt a szenvedést, amit az oroszok által feldult vidék lakosága átél: mélyen járó gondolat s méltó eszme arra, hogy minél több apostola legyen azok körében, akik minden megéröltetés nélkül juttathatnak néhány morzsát azoknak, akik a nemzet harcában elvesztették mindenüket.”

Színház.

Borbély Lili az Apollóban. Kedves vendége lesz a debreceni közönségnek Borbély Lili, aki a legjobb emlékében él a színházlátogató közönségnek a aki három napra tejedő vendégjátékát ma este kezdi meg az Apollóban. A művész pompás budapesti ujdonságokat hozott magával és briliáns műsorral lép szeretett közönsége elé. A mult idök kedvenc primadonnája mellett a debre-

eni közönség az idö szerinti kedvence: Telenky Ilona is vendégszerpel az Apollóban s így az előadásnak ez az együttes vendégjáték kedves érdekességet kölcsönöz. Fellépnek még Darrigó Kornél, Várnay László és Horváth Mici. A kitünöen összeállított műsor kiváló és érdekes előadásnak ígérkezik. Az előadások ma 7 és 9 órakor kezdődnek.

Egy kutya összemart egy kis leányt.

Riadalom a Plac utcán.

Tegnap este, kevéssel 9 óra után, — nagy riadalom volt a Plac utcán. A Hungária és a Kistemplom közötti utvonalon eles sikoltások hangzottak el, amely egészen alármírozta a még népes főteret.

Az összesereglett közönség a Plac utca 42. számú ház előtt izgalmas jelenetnek volt a tanuja. Egy megdühödött kutya megtámadott s a szó szoros értelmében összemart egy hat éves kis leánykát: Márton Mariskát. A veszedelmes állat összetépte a ruháját, véresre harapta csak nem a féltését. Alig tudták a kutyától megszabadítani, amel ymég Árva Margit, Jókai utcai lakos ruháját is összetépte, de szerencsére őt már meg nem sebezte.

Az eset természetesen rendőri utratelődött. A kis leány az édes anyjával, Márton Jánosnéval a bűnügyi osztályra ment, ahol kihallgatták őket s panaszkura a kutya gazdája ellen megindítják az eljárást. A kis leány sérülései nem súlyosak ugyan, de nem lehet tudni, hogy a kutya nem-e szenved valamelyes betegségben? A kutyát sikerült elfogni s majd a boncolás fogja megállapítani, hogy nincsen-e tényleg valami baja?

Annyi bizonyos, hogy a váratlan incidens izgalmakat keltett a nyugodtan sétáló közönség közt.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalva felépítésére tegnap is ezer koronán felül folyt be jótékony adomány a polgármesteri hivatalhoz. A tegnapi napon adakozók névsora a következő:

Özv. Freudenföld Rudolfiné, meghalt férje emlékére 500 K.

Színházi hangversenyből 408 K.

Hegedüs és Sándor cég 100 K.

Özv. Borsos Ferencné 5 K.

Szabó Mihály kertész 2 K.

Ugyancsak tegnap a harcterről jött levél a polgármesterhez, mint a gyűjtési akciót vezető Vöröskereszt egylet elnökehez. Így szól:

Méltóságos Uram!

A Debreceni Ujságból, amely ide is eljut, olvasom Méltóságod nemes munkáját Debrecenfalva felépítésében. En, ki sebesülési szabadságom kivételével kezdetől a szerbiai s jelenleg az olasz harctéren vagyok, különösen kezdetben alkalman volt látni az ellenség pusztítását, a lakosság nyomorát, nem mulaszthatom tehát el, hogy a Méltóságod által kezdeményezett jótékonyághoz fizetésemből csekély összeggel örömmel hozzá ne járulhassak

s egyidejűleg tábori postával küldtem Méltóságod címére 100, azaz száz koronát. Adja az Isten, hogy Debrecen város Méltóságod áldásos munkáját sokáig, nagyon sokáig élvezhesse. Maradtam őszinte tisztelője: Benyás Emil, tart. főhadnagy.

A hajduk. Még nem is sejtjük a végét, minden idegszálunkkal benneélünk a példátlan világháboruban és már is legendába kápráznak azok a tettek, melyeket a magyarság fölmutat. A kormány felhivatalosan tudatta, hogy Kovács Gyula, Hajdúvármegye nyugalmazott alispánja, egész vagyonát — mintegy 300.000 koronát — felajánlotta a Debrecenfalvú választott község ellenségsújtotta lakosainak fölsegítésére. Szóval a hajduk volt alispánja Debrecen hazafias mozgalmára föltette a koronát. Az események olyan nagy forgatagában is, amilyent csak a mai idők halmozhatnak egybe, meg kell állanunk egy pillanatra e rövid hírnél. A hajdu-nép, ez a szintiszta magyarság, újra a történelem nemes köntösében jelenik meg előttünk. Kovács Gyulának tekintetjük az egész hajduságot: odaadja az önként, kéretlenül is, legdrágább javait a hazának. Ahogy, mint valami friss tavaszi rügy, kipattant a lelkekből Debrecenfalva fölépítésének gyönyörű gondolata, lelkesedéssel karolta föl a mozgalmat nem csupán Debrecen közönsége, hanem az egész hajdu-vidék. A hajdu-városok s községekből is egyre sűrűbben érkeznek a nagylelkű adományok: egyszerű, de nagy szívek szinompompás virágborulása. Együtt van újra az egész hajduság. Föl-sorakozott Debrecen zászlója alá, amelyet követni fog rövidesen az egész ország.

Az izz, hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferenc utcai izz. templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartatnak: péntek este háromnegyed 7 órakor, szombat reggel fél 7 és d. e. 9 órakor, szombat d. u. fél 5 és este háromnegyed 6 órakor. Hétköznap reggel negyed 7 és este 7 órakor.

Reménytelenül szeretett. A nagyerdői sporttér mellett, ahova ábrándozó szerelmesek szoktak járni, csütörtök délután revolverdörrenés riasztotta meg a csöndet. Az erdő sűrűjébe öngyilkossági kísérletet követett el Montag Ella, bécsi születésű, 30 éves nevelőnő, aki a Huszár-utca 3. sz. a. lakik. A szívébe akart golyót röpíteni, hogy megállítsa örökre dobogását, mert reménytelenül szeretett. A golyó célt tévesztett. Súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. A leányt Tiszay Zoltán rendőrfogalmazó a kórházba szállította és kihallgatta. A leány azt vallotta, hogy reménytelenül szeretett.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtva, bánatos szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó fiu, testvér, unoka és áldott emlékü jó rokon: néhai Ecsedi László, ifju életének 20. évében, f. évi július hó 28-án, este 6 órakor, három heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk drága hamvait f. évi július hó 30-án, d. u. 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, Homok kert, Oláh Károly utca 49. számú házuknál tartandó gyászima után a Város utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztéssegítelőre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 július 30. Legyen csendes síri álma. Nyugodjék békeben! Bánatos szülei: polg. Ecsedi István nejjével Nagy Sárával. Testvérei: Mariska, Kálmán, Margit, János és Sanyika. Nagymamája: öz. Ecsedi Józsefné szül. Mike Julianna. Nagybátyjai s néneji: polg. Mike István gyermekeivel, öz. Nagy Gáborné szül. Mike Mária gyermekeivel, polgár Ecsedi József nejjével Csomós Zsuzsánával és gyermekeivel, öz. Farkas Gergelyné szül. Ecsedi Julianna gyermekeivel. Kereszt-szülei: polg. Szilágyi Lajos nejjével Dopszay Máriával. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer és Tsa tem. int. rendezi.

Teljes tanácsülés. A városi tanács csütörtökön teljes ülést tartott a főispán elnöke alatt, melyen a péntek délutánra összehívott, rendkívüli közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyeket tárgyalták le és látták el javaslatokkal. A tanács javasolja, hogy 5 felségéhez hódoló felirattal küldöttséget küldjenek, melyben Domahidy Elemér főispán képviselje Hajdu vármegyét, Márk Endre polgármester a várost és dr. Baltazár Dezső Debrecen város közönségét. A mozdonyvezetők telepére vonatkozó szerződést elfogadásra ajánlják a közgyűlésnek. Javaslatot tesz a tanács a Csapó utca toroklatának kiszélesítésére, hogy a mérnöki hivatal készítsen tervet és költségvetést. A város közlekedésének biztosítására és a malmok ellenőrzésére bizottság kiküldését javasolják Gruner Lipót gazdasági tanácsnok elnöke alatt, melynek tagjai lesznek Rostás István rendőrfőkapitány, Surgoth Jenő gazdasági felügyelő, dr. Magoss György főügyész és Poroszlav László. Ha a malmokkal a szerződést megkötik, az Alföldi takarékpénztár ajánlatát javasolják elfogadni a kétféle függő kölcsönre. Javasolják, hogy a hadba nem vonult tisztviselőknek adják meg a drágasági pótlékot a háboru tartamára. A pótlék 10 százalékos lesz. Az Arany-Bika építkezési ügyében a tanács a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát ajánlja elfogadásra, ami ellen azonban a polgármester külön véleményt jelentett be, mert ő a részvénytársaság által felvett 2.200.000 koronát, melyért a város világiatási vállalata váltó-kezeséget vállalt, nem tartja a város adósságának.

Az Egyetértés nyári ünnepélye. A Máv. Egyetértés Dal- és Zeneegylet 1915. évi aug. hó 1-én, délután 2 órai kezdettel, az újonnan építendő Debrecenfalva és a hadba vonult műhelyi alkalmazottak családtagjainak segélyezése javára, saját helyiségeiben nagy nyári ünnepélyt rendez. A dalárda és a zenekar felváltva egész délután fogja a közönséget szórakoztatni. Díjküldés több díjjal, kezdete d. e. 10 órakor. Céllovészet a legújabb légfegyverekkel a legkülönfélébb céltárgyakra. Lapda-dobálás, lepény-évs, virsli-évs, tombola, laticonyha, vásár, tréfás futóversenyek. Este nagy kabaré! 1. Nyitány. Egyetértés zenekara. 2. Ezer év után. Melodráma Pósa Lajostól. Előadja Ferkó Gyula ur, zongorán kíséri Ehrlich József ur. 3. Mozgóképek. 4. Az elkényeztetett férj. Színpadi tréfa. Személyek: Endre — Horváth Jenő ur; Rózsá — Papp Erzsike k. a. 5. Magánének: Osváth Gyula ur; zongorán kíséri Ehrlich József ur. 6. Mozgóképek. 7. Zene: Egyetértés zenekara. 8. A goromba házmester. Színpadi tréfa. Személyek: Szutykos házmester — Szvitlik Ferenc ur, Babéri színész — Horváth Jenő ur.

9. „Mikor az est mesélni kezd...” Előadja Papp Erzsike k. a.; zongorán kíséri KJ. Bertók Imre ur. 10. Ének-kettős, Előadja Papp nővérek; zongorán kíséri Ifju Bertók Imre ur. 11. „Szerecsésien flótás”. Magán-szám. Előadja Szvitlik Ferenc ur. 12. Mozgóképek. — A dalardát Mácsay Sándor karnagy ur, a zenét Ehrlich József karnagy ur vezeti. A műsor ára 40 fillér, mely érvényes a délutáni kerti ünnepélyre és az esti kabaré-előadásra. Gyermeknek 20 filléres halépti díjjal vehetnek részt. **A rendezőség.**

Régi csontvázak. A katonai barakkoknál egy szemétdöbröt ástak tegnap. Eközben, mintegy félméter mélységben két emberi csontváza bukkantak. Koporsóknak nyoma sem látszott. Ellenben a csontdarabok mellett kovát, régi gombokat találtak. Ezek is arra mutatnak, hogy a holttestek nagyon régen kerültek itt a földbe s ki tudja, hogy milyen módon. A két csontváz-maradványt a rendőrség közbenjöttével egy más helyen temették el.

Nyers marha- és lőbőrök felajánlása ajánlati úrlapok a kereskedelmi és iparkamaránál kaphatók, Debrecenben.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Hauke Adolf őrnagy, születési helye Hart, Tirol. Holttestét elszállítják Innsbruckba és ott helyezik örök nyugalomra.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Öz. Pákozdy Gáborné ref. 86 éves. Apagyí Imre ref. 40 éves. Hegedűs Ferenc ref. 6 hónapos. Széles Mihály ref. 70 éves. Éles József r. kath. 78 éves.

Nem látok én többet téged sohasem... Gyönyörű új nótá Király Ernő műsorából, 1 korona 50 fillér Antalynál.

Anglia és a Cár ellen. Okos szó a háborúról. Bernard Shaw angol író világszenzációs könyve 2 kor. Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34.

Somossy Lászlónál Hajdúvármegye szállítója, Debrecen, Kistemplombazár. Mosó udonságok, kreton, batist, grenadin, óriási választékban.

Heti harctéri térképek, hivatalos kiadása a mindenkori hadállások pontos megjelölésével. Kapható előfizetőknek heti 40. vidékre és egyes vételnél heti 50 filléért. Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34. Telefon 54.

Háborus térképek, mindenféle szótárak nagy választékban kaphatók Antalynál, — Szent Anna utca 13.

Dr. Fehér Hermann, a Tüdőbeteg Rendelő Intézet főorvosa rendeléseit lakásán (Piac utca 58.) megkezdi. Rendel tudó és betegeknek naponta délután 2—4 óráig.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Pénteken.

Este 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendezés helyén

Borbély Lili
Teleky Ilona
Darrigó Kornél Várnay László
Horváth Mici

felléptével

MŰVÉSZ-EST.

MŰSORON: Magán-számok, énekek, táncok, tréfák és a Kis kádot című egy felvonásos operett.

Debrecen legnagyobb mozgója

URANIA Egyszerű Társaság 12-31. szám.

Péntek Szombat Vasárnap
július 30., 31., augusztus 1.

STEFANIS WALTER

közkívánatra az utólraképtelen egyensúlyos produkciójával, Debrecenben még nem látott specialitás.

FRIDA

drama 3 felvonásban.

Háborús szerelem

színmű 2 felvonásban. Főszereplő: **Miai Parla.**

Akarja a lányomat, vigjáték.
Sorfjód, látványos.

Előadások kezdete 5 órakor, rendezés helyén.
Szombat, vasárnap 3—5-ig félhelyén.

**MINDENFÉLE NYOMTATVANYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KESZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA**

Legujabb.

Anglia és az Unio.

London, július 29. A Westminster Gazette legutóbbi számában azt ajánlja, — hogy Anglia dugárak dolgában egyezzen meg Amerikával, jogilag megtámogatatlan állást foglaljanak el, miáltal a semlegesek Németország elleni panaszai az Anglia ellen felhozottakkal nem egyenlőnek ki. A németekkel meg kell értetni, hogy Anglia a döntés előtt nem köthet békét.

Az olasz háború.

Turin, július 29. A Stampa jelenti, — hogy az olasz hadvezetőség a magánszénkészleteket lefoglalta a municiógyártás gyorsításának előmozdítására. A minisztertanács a réz s érc kivitelét megtiltotta.

Zürich, július 29. A Züricher Anzeiger jelenti:

Az olasz hadszíntéren bebizonyult az olasz támadások eredménytelensége, a monarchia állásainak megvihatatlansága. Az olaszok ugyanott harcolnak, ahol 8 héttel ezelőtt.

Genf, július 29. A Genf Journal jelenti: Péntekre, az olasz főhadiszállásra összehívott koronatanács elmarad. A miniszterek nem hagyják el Rómát. A török hadüzenet kérdését bizonytalan időre elhalasztották.

Lugano, július 29. Cadorna, az olasz vezérkari főnök, három hadtestparancsnokot köztük Brussatit, a király volt szárnysegédét nyugdíjazta.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Egy vén bűnös végnapja.

Robb részint a fájdalom, részint a sok vérvesztés következtében teljesen eszméletlen állapotban volt, mikor Mózes, két orvos kíséretében végre megérkezett.

Az ügyvéd gazdag ember hírében állott, nem is volt hát csoda, ha Lancaster legelső orvosai a legnagyobb készséggel siettek ágyához.

A remény, hogy gazdag honoráriumban fognak reszesülni, a legnagyobb tevékenységre sarkalta tudományukat.

Az egész dologban az volt a csodálatos, hogy alig terjedt el Robb szerencsétlenségének a híre, már is egy egész csapat atyafiság özönlött a házban, még pedig igazi vérrokonok, miként ők mondák s oly tekintekkel vették szemügyre „drága rokonuk” ingóságait s egyéb értékes holmiját, melyek semmi kétséget sem hagytak hátra idejöttök tulajdonképi szándoka iránt.

Mózes szertőlött, bosszankodott a miatt, mert előre látta, hogy ezek az ő üzletét is teljesen el fogják rontani.

Ország-világ azt hitte, hogy Robbnak a kerek ég alatt egyetlen egy száll atyafia sincs és ime most a válogatot rokonok egész raja jelent meg ah ázmal. Hogy van az, hogy eddig egyikük sem mutatta magát? Oh, a jó barát s az önzetlen rokonok csakis a szerencsétlenség napjaiban mutatják be magukat — Robbot pedig nagy szerencsétlenség érte.

Sőt mi több, az ügyvédnek még egy „fia” is jelentkezett, egy fenkolt szellemű ifju képeben, ki merész tettek véghezvitelére igen nagy hajlandóságot érzett magában.

Ez az ifju bevégzett dramatikus hévvel rontott be a szobába, széttárt karokkal az ágyak tartott, térdeire veté magát s zokogástól megszakított hangon rebegé:

— Atyám, drága jó atyám!

Az orvosok gyöngéd erőszakkal eltávolították az ifjút a betegtől, mert attól tartottak, hogy szenvedélyes fellépése ártalmára leend a betegnek.

Mózes pedig, ki mint urának hű cselédje sőt meghitt embere, bizvást magának tulajdonította a főfelügyeletet, legott kihallgatás alá fogta az ifjút s kérte tőle igazoló iratait.

Az ifju megmotránkozással utasította vissza az ily prózai kérdéseket s hivatkozott a vér szavára, mely őt ellenállhatlan erővel az ágyban fekvő beteghez vonzza.

Utojárja is azzal vágta ki magát, hogy bár nem törvényes, hanem csak természetes fia Robbnak, azért mégis csak fia s nincs az az emberi hatalom mely őt atyjától elválasztaná akkor, mikor ez utolsó perceit éli.

Mózes a rendőrök által támogatva mégis csak ajtókat mutatott neki. Az indígnálódva távozott s esküdözött, hogy ezt a durva jogtalanságot nem fogja megtorlatlanul hagyni.

És most már a többi atyafiaakra is rá került a sor.

Mózes kereken kijelentette, hogy házuk nem hólni kóroda, melyben csak úgy sans génc ki és bejárni lehet. Rokonukat már ugy is látták, hallhatták az orvosoktól, hogy napjai meg vannak számlálva s aml örökséget várnak, azt holta után is kikaphatják.

De a rokonok e különben világos szókat nemí gen akarták megérteni s nem mozdultak helyeikből.

A rendőrökre sem igen akartak hallgatni csak akkor távoztak nagy mogorván, mikor a rendőrbiztos azzal fenyegetőzött, hogy erőszakkal kéri s úgy ürítetteti ki a házat.

(Folyt. köv.)

10308—10310—10315—10317/1915.

Föld haszonbérletbe adásra. Árverési hirdetés.

A Debrecen sz. kfr. város tulajdonát képező alább felsorolt földeknek haszonbérbe adása rendeltetvén el, ezen haszonbérbe adás vegett a nyilvános szóbeli árverésre a városház nagy tanácsstermében 1915. év augusztus hó 13. napjának, d. e. 9 órája tüzetik ki, ezen helyre és időre az árverelő szándékozik azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek előzetesen a számvétségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverés alá bocsátatnak:

I. Az elepi 3-ik dűlőben fekvő „Gönczy féle” 19 hold 1100 négyzetöl. 1915. október hó 1-től, 1918 október 1-ig terjedő 3 évre.

II. A „Kincseshegy-nevű” 24 hold 692 négyzetöl területű, föld 1915. október 1-től 1921 október 1-ig, hat évre.

III. A „Sámsom-Árokréti alsószállás nevű” 108 k. hold föld, 1915. október 1-től 1921. október 1-ig hat évre.

IV. A „Kövesdy árvatartó alap” föld 321 h. 500 négyzetöl és a „Szilágyi-féle” 6 hold 1248 négyzetöl föld, 1915. október hó 1-től 1921 év október hó 1-ig terjedő hat évre.

Debrecen, 1915. július hó 26-án.

369

A városi Tanács.

Komoly asszony szakácsnének ajánlkozik, vagy gazdasszonynak. Cim a kiadóban. 6169

Költöztetést és mindenféle fuvarozást vállalok: Ferencz József-ut 10; telefon 10—50. 6172

Fodrász-segédet keresek azonnali belépésre: Bancsi Ferenc, Tisza-palota. 6170

Butorozott lakás, ebédli és hálószobával, konyhával, villanyvilágítással olcsón kiadó: Bercsenyi utca 29. 6171

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Pénz
Huszezer korona. Helycsönként kiadatik, kisebb tételekben is, 8-as kamatra. Földre, F. Á. Első és másodhelyre: Pataki, Rakóczy-utca 29 udvari közepalakas. 6142

Kékkő,
raffia és rézkénpor még mindig kapható Grünberger és Glück fűszer-nagykereskedésben. — Csapó-utca 16. sz. 6128

Sütőde
nagy forgalmú árad. Bathányi 15. 6122

Butorozott
nagy kényelmes hálószoba, fűdőszékével kiadó. Hatvan-utca 13. 6110

Szalámi
csokoládé, bortaposzások legolcsóbban. — Kávé 3 korona 96. — Glück, Péterfia 76. 6068

Borosbordók
minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban kaphatók. Glück — Péterfia-u. 76. 5799

Csuz
és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyzaru gyógyszerárban, Kossuth-utca 8.

Kiadó
augusztus elsejére Csapó-utca 23. szám alatt, kétrédbeli 2 szobás és egy 3 szobás lakás. Ertekezhetni: — Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 6133

Kiadó
Nyomató-utca 2. számú sarok házban 2 szobás utcai lakás és különálló bolti helyiség. 6132

Tisztességes
Intelligensebb ügyes leány uri házhoz szobaleánynak ajánlkozik — Cim a kiadóhivatalban 6155

Kiadó
lakások, szabad udvarral együtt minden órában Boldogfalvai kert. II. j. Csóka-utca 19. szám. — Ertekezhetni Ispályatelep 5 szám, Pecze. 6149

Kedves
családi ház jó helyen, félhold telekkel, kevés pénzzel megvehető. Cim a kiadóhivatalban 6150

Tej
100 liter érkezik naponként augusztus elsejétől, minden jelentkező kaphat. Csapó-utca 58. fűszer üzlet. 6163

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dynamók tekerelését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénzárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,
Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168. Tanuló felvétetik.

Köztulajdonok

szives figyelmébe ajánlom vállalatomat, készletek vízvezeték, fűdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szerű kivitelben.

jótállás mellett, legszolidabb árakban

valamint e szakmába vágó szerelési munkák javítását.

Máthai János

Debrecen, Darabos-u. 54. Telefon 321. Ékezzon

Ujházy né elsőrangú ékezőjében, Varga-utca 24. Napi és havi abonensek bármikor elfogadhatnak. Szolid árak. 6165

Harcotérre

küldhető 35 dekagrammhoz fadóboxokat kaphat Piac-utca 56. Megyeház mellett. Udvarban bent. 6167

Grázi

német uri leány nagyobb gyermekek mellett intelligens háza oajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. 6158

Bejáró

főzőné ajánlkozik uri házhoz. Teljesen jártas főzésben. Csillag 34. 6159

Egy

jó családból való 17 éves leány jobb uri házhoz 1 vagy 2 gyermek mellett ajánlkozik, csakis vidékre. Cim: Dugovits Titusz-utca 3. sz. 6161

Kereslet.

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Kocsis

jó fizetéssel felvétetik, sor raktárba. Hatvan-utca 30. szám. 158

Komoly

urilány házvezetőnői állást keres, nem nagy fizetés, jó ödra reflektál. Főzést vállal. Cim: Széchenyi-utca 57. 6166

Mindenesnek

felvétetik tisztességes asszony vagy leány. — Homokkert, Szabó Kálmán-utca 41. 6153

Minden

takarítónő kerestetik. Szent-Anna 41. 6154

Cséplést

vállalok egy új hatos gépre, azonnali munkára. Cim a kiadóhivatalban. 6160

Egy

cipész tanuló fizetéssel felvétetik. Miklós-utca 10. 6162

Éladás.

Igás

ló szekér, nyoledarab, eladó. Megtekinthető a Széchenyi-utca 21. sz. alatti házmesternél. 146

Éladó

egy nagy függőlámpa, szövet függöny tartóval, olaszfal. Cim a kiadóhivatalban. 6168